



交付刚满5年,1/3以上住户家里出现渗水

六合一小区外立面惊现“马赛克”

渗水是较为常见的房屋质量问题,但在刚刚交付满5年的金都悦园小区里,却出现了大批房屋渗水的情况,一些楼幢外立面甚至被防水胶补成了“马赛克”,这在南京实属罕见。近期“南京买房”微信公众号后台就接到了这样一起投诉,业主陈先生反映称自家小区自交付以来,出现了大面积渗水,开发商却在赔偿、整修问题上“打太极”。

通讯员 杜虹 现代快报记者 马文煜 文/摄

●●● 读者爆料

除了地板不渗水 客厅、卧室、阳台无一幸免

“我2013年买的房,2014年装修完住进来,逐渐发现家里开始出现多个渗水点,厨房、客厅、阳台,尤其是朝北的一间卧室,除了地板看不出来渗水,其他四周、顶部均出现了渗水痕迹”,金都悦园业主陈先生告诉记者。

据陈先生讲述,随着家里发现的渗水点越来越多,他们还发现了房子很多其他质量问题。

“我家是103 m²户型的,目前一共出现了十几条裂缝,三十多处空鼓,阳台还有大小头的情况……现在很后悔,当初拿房时

至少应该请验房师来看看的”。陈先生告诉记者,不光他们家,现在小区有一大批业主都和他遇到了相似的情况,有的业主家里渗水更为厉害,下雨天甚至要在家里用盆接水。

“自从小区出现大面积渗水情况后,开发商喊施工队来修过好几次,但渗水的情况似乎没有好转,不过我家今年的情况还稍微好点,但家里被雨水泡过的墙面已经发霉,裂缝空鼓也没有得到整修,我希望开发商能够将这些问题全部整改好。”

●●● 记者调查

1/3住户家中出现渗水 楼幢外立面被修成“马赛克”

6月1日,记者实地走访了六合金都悦园小区。在陈先生家,记者的确看到了很多渗水痕迹及裂缝空鼓的情况。渗水所导致的墙体变形,甚至让卫生间的瓷砖都已开裂。在小区外部记者看到,几乎所有楼幢外立面都有被修补过的痕迹,有的楼幢甚至被防水胶修补成了“马赛克”,远远看去,十分影响美观。

“小区一期最早2010年建成交付,从那时候就开始陆续出现渗水的情况。据我们统计,小区目前至少有1/3的住户家中都出现了渗水问题。”小区物业负

责人告诉记者。

这位负责人还表示,虽然出现渗水问题后,开发商让施工队多次进行了整修,但整修的方式就是在外立面打防水胶,眼前这些类似“马赛克”样子的修补痕迹,就是防水胶风化之后的效果,不仅难看,而且治标不治本,时间一长,肯定还会再漏水。

“因为房屋出现了大面积的质量问题,导致很多业主不满,还有很多业主在赔偿问题上未能与开发商达成一致,导致物业费也开始拖欠了,给我们正常管理也带来了很大影响。”



小区渗水部位经过防水胶修复犹如“马赛克”

业主家出现的渗水痕迹

●●● 开发商回应

渗水原因不明晰,不会推脱业主合理赔偿要求

针对此事,记者也联系了金都悦园的开发商——南京玉鹏房地产开发有限公司,对方一位负责人告诉记者,金都悦园自交付以来的确出现了较大面积的渗水情况,对于这一点他们表示承认。

“导致渗水的原因,有可能

是小区采用的新型保温防水材料在施工环节存在问题。但引发房屋渗水的因素有很多,包括建材质量、施工技艺、气候温差等等,所以目前我们也不能百分之百确定渗水的原因。”

该负责人同时表示,此前对于小区出现渗水的楼幢及部位,

开发商均通知了施工单位做了处理,但目前依旧有部分住户善后整修及赔偿问题没有解决。

“原则上,只要是由房屋质量问题引发的渗水,我们肯定会负责维修,对业主造成的损失,只要是在合理范围内的,我们也不会推脱”。

●●● 官方回应

六合区质监站:隐蔽工程带来难度,将督促开发商尽快整改

六合区质监站办公室一位负责人告诉记者,区质监站这两年来不断接到来自金都悦园小区反映房屋渗水的投诉,质监站在这过程中,也在不断督促开发企业对出现问题的房屋进行整修,并让其与受到损失的业主积极进行赔偿的协商。

出现如此大面积的渗水,房屋当初是如何通过竣工验收备案的呢?质监站这位负责人表示,金都悦园小区是严格按照规范流程进行竣工验收的,但房屋

的验收主体还在于“五方责任主体”(建设、勘察、设计、施工、监理),由他们对房屋进行分户验收,质监部门再进行抽样检查。

“验收过程是严格按照规定的,我们当时在抽样验收金都悦园的时候,也发现了较为严重的墙面空鼓情况,并向开发商下发了整改通知书。而在施工过程中,虽然质监部门是对整个工程负有监督责任,但由于施工过程中存在很多隐蔽作业及难以控制的手工作业环节,这主要还是要靠现

场监理负责监督,质监部门对此的监管,还存在较大难度”。

对于金都悦园出现渗水的原因,该名负责人也表示,导致渗水的原因有很多,目前不好判断渗水的真正原因,“虽然现在小区不少楼幢已经过了5年质保期,但因为绝大部分渗水问题是在5年质保期内发现的,我们也会督促开发商对出现渗水的部位进行及时修复整改”。

针对事情的进一步发展,本报也将继续关注。

南京人要租房50年才能收回买房本金?

业内:房价与租金价差拉大,楼市进入风险期

6月1日,中国指数研究院发布百城房价数据显示,5月南京的房价持续上涨,环比上涨3.93%,涨幅位居百城第四。而另一方面,我爱我家租赁数据显示,反映真实居住需求的南京租房市场却波澜不惊,房租租金水平处于平稳状态。

一则《中国城市房屋租售比前20大城市排名》分析,目前南京的房屋租售比已高达1:608,仅位于深圳、厦门、北京三个城市之后,也就是说,南京房屋需要出租608个月(约50年),才能收回买房的本金。

业内表示,房价与租金价差的迅速拉大,一定程度上预示着楼市进入风险阶段。

通讯员 钱乐乐 现代快报记者 杨畔



租金难涨 月租金年涨幅100-200元

我爱我家数据中心相关负责人告诉记者,从我爱我家的租房数据上来看,近一年来,南京租金水平比较平稳,并未出现大起大落,月租金涨幅维持在正常的100-200元的水平。虽然一些区域房价高涨,但房租上涨幅度依然比较稳定,比如河西板块。相反是一些新区,比如江北,受到地铁交通利好后,租金涨幅较大。

数据显示,建邺区今年4月租金同比去年仅上涨6%,而浦口区同比去年租金上涨了近20%,为区域涨幅最高。城中鼓楼的租金甚至出现了小幅的下滑。

“一般而言,六月七月为毕业季,会是租房需求集中释放的时期,租金涨幅会有提升。但是每年这个时候,挂牌出来的房源

也会增多,供求关系不会太紧张,所以涨幅也不会太大。”我爱我家的中介人士解释道,租房的价格,是跟租客的资金承受能力直接相关的,如果房主的价格涨得太高,超过租客的资金承受能力,肯定会逼走租户去其他区域。

租售比迅速拔高 预示楼市投资风险加大

随着南京房价连续15个月快速上涨,而租赁市场的价格一年内却持续平稳,这导致了南京的租售比进一步扩大。中国房地产报统计的《中国城市房屋租售比前20大城市排名》中显示,目前南京的房屋租售比高达1:608,位于全国第四。

而按照国际标准,合理的租售比通常为1:100到1:300。如果超过这个比值区间,说明房价中的投资需求越大。“其实上海、北

京等一线城市,早在2010年左右,租售比就突破了1:600,目前也仅维持在1:600左右。但是南京作为二线城市,一年内其租售比迅速达到1:600的高度,其快速增长的投资需求,说明南京的投资已经进入危险阶段。”业内人士解释道,虽然居民投资房产,多数不是为了以租养房,而是追求房价快速上涨带来的收益,但租售比侧面也反映了市场的投机行为。

南京大学城市科学研究院副院长胡小武分析认为,“租售比值过高,会带动投资客对房租上涨的预期,如果转化为现实,租客的居住成本就会提升,这将严重损害租客群体的利益,吓跑这部分群体,对于城市和楼市发展都很不利。而政府频繁出台租房市场的利好政策,也是希望在高房价的市场下,能够保障中低收入者在城市内的居住需求,推进城镇化发展。”